



宝安区举办重点产业系列活动并现场解读支持发展楼宇经济相关政策

新安街道推介 18座高端商务楼宇

5月8日，“2021年深圳市宝安区重点产业招商系列活动——生产性服务业专场”活动在深圳农商行总部大厦举行，现场解读了宝安区关于支持发展楼宇经济的若干措施及相关政策，其中明确对落户宝安的区外金融总部企业按照实缴资本2%给予一次性奖励，最高奖励5000万元；活动还招商推介新安街道18座高端商务楼宇，共计21.88万平方米优质产业空间，并进行35宗项目的签约。

“新安街道是宝安最具现代化、国际化特色的中心城区，是宝安高质量发展的‘主阵地’和集中展示区。”

会上，宝安区副区长娄

岩峰介绍，近几年来，新安打造了壹方城、前海HOP天地、海雅缤纷城、万达广场等多个热门商圈，布局了欢乐港湾、滨海廊桥、中央绿轴等一大批国际水准地标性建筑，以及尖岗山、美生创谷、中粮创芯研发中心等一批高新区。目前，新安已汇集了腾讯、阿里、京东等大型互联网科技企业，以及亚太卫星、农商行、维沃等一批总部企业。服务业高度集聚，第三产业占GDP比重超过85%，成为宜居宜业、宜商宜游、营商环境优越的宝地。

据悉，新安的高端服务业发展势头强劲，产业空间多以

高端写字楼为主，此次招聘会

重点推出了18座高端商务楼宇。其中，重点推荐的产业空间有位于“两核”中建安路现代服务业核心的宝安区第一高楼恒明珠国际金融中心；有坐拥宝安中心及前海地理优势的前海人寿金融中心，等等。

活动现场进行35宗项目的签约，其中，前海人寿金融中心成功“牵手”震兑工业智能科技有限公司、凯长信息科技有限公司等6家企业；中建科工集团深圳有限公司等6家企业入驻恒明珠国际金融中心；深圳市奇信集团股份有限公司等6家企业入驻海纳百川大厦。宝安区工业和信息化局、新安街道办事处分别与有关企业签署了“支持企业智能

化改造专项合作协议”“战略合作框架协议”；宝安区投资推广署与有关企业签约，建立招商引资战略合作联盟。入驻前海人寿金融中心的影石创新科技股份有限公司是一家开发360度全景相机、运动相机及虚拟现实专业影像系统的独角兽企业，其联合创始人陈永强表示：“宝安的相关政策和配套服务为企业提供了优质的产业发展空间，我们在宝安的发展未来可期。”

为推动企业落地新安、助推经济高质量发展，新安街道相关负责人表示，新安将继续坚持招好商、招优商，通过不断完善“1+1+21+N”企业服务体系，优化企业服务标

准，拓展园区企业服务中心功能，做好重点企业精准服务等措施更好地服务企业、陪伴企业共同成长，打造一流的营商环境。

当天的活动现场，宝安发布了《宝安区关于支持发展楼宇经济的若干措施（试行）（征求意见稿）》，提出八个方面措施，对落户宝安的区外总部企业、金融业、专业服务业、软件信息业及其他新技术、新产业、新业态、新模式企业予以奖励，其中明确对落户宝安的区外金融总部企业按照实缴资本2%给予一次性奖励，最高奖励5000万元。

（陈云强 许鼎 钟敏）

街道速递

南山 桃源街道禁毒宣传进学校



7日，南山区桃源街道禁毒温馨社工联合桃星文化体育的教练员在平山小学开展以“奔跑吧，粤虎！”为主题的禁毒宣传活动。

禁毒温馨社工通过展示毒品仿真模型及有奖问答的方式向前来参与活动的学生讲解了相关的毒品知识。“禁毒神探”的游戏环节在本次活动中起到了边玩边学的效果。

“击败毒品”的游戏环节将本次活动的气氛引到高潮，小粤虎需从毒品图片中辨认后，用投球的方式投进框内说出毒品的名称即可完成挑战赢得奖品。现场气

氛活跃，将严肃的教育主题寓于生动的展示体验中，进一步增强学生们识毒、拒毒、防毒意识。

（文/图 李天军 谭舒晖）

光明 凤凰街道营造舒适生活空间

4月29日以来，凤凰街道以“我为群众办实事”为主线，以“公共文明创建”为核心，在辖区东长路公园、塘尾社区公园、甲子塘社区广场等21个公园广场安排45名文明督导员，负责辖区公园广场的文明督导、安保巡查、秩序维护等，为居民营造舒适绿色的生活空间。

据了解，凤凰街道公园广场文明督导员实行24小时值班值守，文明执勤。对公园内居民乱躺卧、单车乱停放、打牌、垃圾乱扔等不文明现象进行日常巡查监督，及时劝阻居民的不文明行为。对公园广场的安保情况进行日常巡查监督，及时劝阻居民的不文明行

（于木子 余勇 何毅）

龙华区开展汛期应急救援队伍拉动演练暨誓师动员大会

吹响防汛行动集结号

“直升机、无人机、水上救援机器人、水下排水机器人……”龙华区应急救援“尖兵”和“铁军”、汛期防汛防台风的各种高尖精“武器”一应俱全，整装待发。”10日上午，龙华区2021年汛期应急救援队伍拉动演练暨誓师动员大会在龙华文广场举行。

“队伍出发！”随着总指挥区委副书记、常务副区长徐志斌一声令下，15辆铁骑闻令而动，打开警灯，有序驶出广场。紧随其后，由1148人组成的24支队伍以饱满的姿态跑步出场。来自全区24支应急救援队伍、34辆应急救援车、2架直升机、4台无人机整齐划一、迅速集结。各支队伍服装整齐而又泾渭分明，抢险救援车辆设备错落有致，直升机、地面勘探雷达、水上救援机器人、水下排水机器人等新型高度装备亮相广场。

当天，徐志斌向现场的队伍作了动员部署，并要求各队伍以全面落实省、市工作要求，以“归零”心态、“赶考”状态、“奋斗”姿态，全区动员、全力以赴、迅速行动、牢记使命，坚决打赢汛期安全保卫战，营造稳定的社会环境。区应急管理局局长郑洪明主持大会，带领全体人员举起右手，喊出“对党忠



诚，纪律严明，赴汤蹈火，竭诚为民，牢记使命，恪尽职守，维护安全，守护平安”32字誓言。誓师大会结束后，结合“防范化解灾害风险，筑牢安全发展基础”的第13个全国防灾减灾日宣传主题，区应急管理局组织举办了防灾减灾宣传周的启动仪式，活动现场设有电力抢险设备、自然灾害VR体验等实操性强的项目，供群众体验、学习、参观。活动紧扣防灾减灾宣传主题，以沉浸式体验教学方式，面向社会公众普及洪涝、台风、地质、森林草原火灾等各类灾害知识和防范应对基本技能。

（文/图 王志钰 杨晓鹏）

专题

宝安松岗街道探索电镀行业生产自动化升级之路

科技创新引领电镀行业安全发展

摸清底数 分类分级 综合治理淘汰低端电镀车间

2017年，松岗街道整合安监、环保、市监、派出所等力量，成立联合整治小组，对电镀企业进行分类分级整治，全面摸排辖区81家电镀企业，按照电镀车间分租情况分类（A类为全部自主生产，B类部分分租，C类全部分租）；联合行业专家对各电镀企业逐一指导整改，并对整改情况进行评分，根据评分高划为A、B、C、D四个等级，重点针对42家分租企业进行严管严控、铁腕治理，逐步淘汰清理C+C、C+D类企业电镀生产车间。

2018年，松岗街道将安全生产和

污染整治作为管理核心，根据“整合资源、优化提高、削减总量”的方针，开展电镀行业再整治。对环保手续齐全、具有规模和技术优势的企业，按整治标准进一步优化提升；对有环保手续但生产条件不达标的企业在削减排放总量及减少镀种的基础上实施整合和整治；对整合无望的企业依法予以关停淘汰。对拟保留的企业，在规定期限内按专项整治要求进行整改并请专家核验。通过标准化的专项整治，电镀企业车间数量减少37%，电镀行业转型升级初步成型。

精准施策 建立标准 完善加热体系掐灭火灾源头

针对电镀企业火灾起因多为加热棒或加热设备超负荷运行的特点，松岗街道对电镀企业加热系统进行整体升级。按照“五个百分百”要求，督促辖区电镀企业全面检测厂房插座，落实老旧线路更换，安装漏电保护开关，完善用电安全监管系统，确保电器金属台架外壳接地。

全面禁止电镀车间使用电加热棒直接进行加热作业，要求电镀企业

更换安全、高效的空气能加热设备，加热缸使用不可燃材料或者包裹不可燃材料，废气收集管道采用阻燃材料，有效防止电源线路及电热设备腐蚀老化及电镀液槽烧干现象；同时建立加热岗位“双人双管”制度，进一步深化电镀企业精细化管理。辖区81家电镀企业全部实现加热系统空气能化，针对个别车间违规使用电加热棒加熱行为，铁腕查处。

龙岗区纪委监委创新开展廉政教育 让廉洁文化“活”起来

近年来，龙岗区纪委监委高度重视廉洁文化建设，通过深度挖掘弘扬当地历史文化、客家文化中的廉洁元素，建设廉洁文化阵地、创编廉洁作品、传播廉洁声音，为廉洁文化建设注入新活力，大力营造崇廉尚洁社会氛围。

龙岗区客家民俗博物馆是有着200多年历史的客家围屋，也是深圳市首家家风主题廉政教育基地，目前已接待省市各地参观人数逾20万人次，在引导广大干部群众培育良好家风、筑牢拒腐防变家庭防线、推动党风政风社风民风向上向善等方面发挥了积极作用。近年来，龙岗区充分发挥廉政文化基地教育引导功能，挖掘建设具有本地特色的廉政教育阵地13个。如吉华街道结合甘坑客家小镇特色及客家家训传统文化，在时尚景区内打造“文化体验+”家风家训馆；龙城街道推动龙潭公园优化“风清气正”廉洁文化主题，让广大群众在休闲的环境中接受廉文化的熏陶。

（李薇 郑雅思）

福永街道红色邮票主题展开幕

600余套邮票感怀百年征程

从辛亥革命到改革开放，从反腐倡廉到绿色低碳，每一个历史转折、重要时刻，都能在泛黄的旧邮票里找到。近日，由宝安区福永街道联合邮政分局主办的“四史见丰功，寸方映伟绩”红色邮票主题展活动，在福永街道群艺馆一楼开幕，吸引了大批集邮爱好者及社区群众前来参观。

据悉，此次红色邮票主题展活动展出的邮票主要来自地方邮局及广大集邮爱好者。福永街道将红色邮票主题展览活动与党史学习教育有机融合，大家珍藏的每一枚邮票里都藏着激动人心的宏伟历史。其中有纪

念孙中山诞生140周年的套票以及《光辉的历程》《伟大旗帜》《改革开放桥头堡》等600余套邮票，用小小的邮票展现了宏大的历史诗篇。现场共设有31个标准展柜、14个展柜、1200余张国际标准贴片，客观形象地展示了中国共产党的百年光辉历程。

据悉，本次邮展将持续至5月20日。期间，福永街道还将组织辖区各党支部开展“观邮展、学‘四史’”主题党日活动，通过浏览精美邮品、“四史教育”宣传海报，从中汲取前进的智慧和力量，真正做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。（朱文庆 罗君 楼龙 赵哲）

大鹏新区打造没有围墙的“四史”教育大课堂

老党员榕树下讲党史

日前，在大鹏新区大鹏办事处万方广场公园大榕树下，老党员罗育灿结合历史照片和书籍，充满激情地讲述了抗日英雄刘黑仔的传奇故事，让在场的党员、居民们再次感受了革命先辈们信念坚定。随后，罗育灿带领社区居民现场演唱了粤剧《刘黑仔之歌》《抗议战歌》，现场居民响起了阵阵掌声。

据介绍，目前大鹏新区通过整合资源高质量打造一批精品党课，包括袁庚的传奇一生、指导华南抗战的政治中心、从“东纵精神”到“特区精神”“有求必应，一呼百应”“蓝天下的安心学院”等八个正在开发的现场教学精品党课。同时，结合大鹏旅游资源和特色，大鹏新区还开发了“行万里路，读万卷书”鹏游扫码学党史、居民党史故事会等系列活动。

“在北京抗日英雄纪念馆里的百位抗日英雄事迹介绍中，有两位广东人，一位是曾生，另一位是刘黑仔。刘黑仔就是我们

（蒋佳元 张锐）



电镀行业作为制造业的基础工艺，是深圳市工业体系的重要组成部分。近年来，宝安区松岗街道不断推动技术革新，以科技创新引领安全发展，探索电镀行业生产自动化升级之路，推动电镀行业产业结构优化，提升辖区本质安全水平。

多年来，松岗街道电镀行业逐渐形成了一定数量规模。据统计，截至2017年年底，辖区共有牌照电镀（线路板）企业81家，约占全区的35%，生产车间多达580个，生产线多达900余条，“一照多厂”、厂房分租问题突出，事故易发高发。2017年至2018年，松岗辖区共发生电镀企业火灾事故13起，其中4起火势较大。为了破解电镀产业困局，松岗街道结合上级部署要求，坚持“淘汰落后、控量提质、节能减排”原则，围绕“生产工艺技术改造，加快电镀企业新旧产能转换”核心，摸着石头过河，通过分类分级淘汰低端、风险源头针对治理、生产工艺技术改造，大力整顿电镀行业，减量提质，逐步走出一条具有松岗特色的发展之路。

多方论证 深化技改 逐步实现电镀生产全自动化

2018年3月，松岗街道与宝安安监、环保部门以及行业专家等深入研究，实地调研论证，制定电镀企业自动化升级改造工作方案及技术指引，分阶段淘汰手工镀、半自动镀生产线，引导电镀企业实现全自动化生产。

对工艺落后的手工镀车间，安监、环保、派出所等多方力量联动，依法采取“关、停、拆、升”手段进行清理整治，鼓励引导企业进行车间重组和技改升级；对半自动化生产线，督促企业升级全自动化生产线，完善设施，分类收集处理各类废水废气；对部分精密镀、特殊镀等高精密生产企业，引入第三方专业技术力量，帮助企业在设备升级、工艺布局和方案设计上实现突破。经专家团队论证后，对极个别自动化改造确实存在技术困难且符合安全生产要求

的企业，同意暂缓改造，避免“一刀切”。

目前，通过近两年来的努力，松岗街道电镀企业基本完成，关停、搬迁电镀企业6家，生产车间减少至260间，安装自动化生产线400余条，95%以上车间实现自动化生产。

对工艺落后的手工镀车间，安监、环保、派出所等多方力量联动，依法采取“关、停、拆、升”手段进行清理整治，鼓励引导企业进行车间重组和技改升级；对半自动化生产线，督促企业升级全自动化生产线，完善设施，分类收集处理各类废水废气；对部分精密镀、特殊镀等高精密生产企业，引入第三方专业技术力量，帮助企业在设备升级、工艺布局和方案设计上实现突破。经专家团队论证后，对极个别自动化改造确实存在技术困难且符合安全生产要求